
Психологічні характеристики відповідних форм особистості: 

КВАДРАТ 

Якщо вашою основною фігурою виявився квадрат, то ви - невтомний 

трудівник.  Працьовитість, старанність, потреба доводити почату справу до 

кінця, завзятість, що дозволяє добиватися завершення роботи - ось основні 

якості істинних Квадратів. 

Витривалість, терпіння і методичність зазвичай роблять Квадрата 

висококласним фахівцем у своїй галузі.  Цьому сприяє і невситима потреба в 

інформації.  Всі відомості, якими вона володіє, систематизовані і розкладені 

по поличках.  Квадрат здатний видати необхідну інформацію моментально.  

Тому Квадрати заслужено славляться ерудитами, принаймні, в своїй області. 

Якщо ви вибрали для себе квадрат - фігуру лінійну, то, найімовірніше, ви 

ставитеся до «лівопівкульних» мислителям, тобто до тих, хто переробляє дані 

в послідовному форматі: а-б-в-г ... Вони швидше «вираховують результат  », 

ніж здогадуються про нього.  Вони надзвичайно уважні до деталей, люблять 

порядок.  Їх ідеал - розпланована, передбачене життя, і їм не до душі зміна 

звичного перебігу подій.  Вони постійно «впорядковують», організовують 

людей і речі навколо себе. 

Всі ці якості сприяють тому, що Квадрати можуть стати хорошими фахівцями - 

техніками, адміністраторами, але рідко бувають хорошими менеджерами.  

Надмірна пристрасть до деталей, потреба в уточнюючої інформації для 

прийняття рішень позбавляє Квадрата оперативності. 

Акуратність, дотримання правил можуть розвинутися до паралізує крайності.  

Крім того, раціональність, емоційна сухість, консерватизм в оцінках заважають 

Квадратам швидко встановлювати контакти з різними особами.  Квадрати 

неефективно діють в аморфній ситуації. 

ТРИКУТНИК 

Ця форма символізує лідерство, і багато Трикутники відчувають у цьому своє 

призначення.  Найбільш характерна особливість істинного Трикутника - 

здатність концентруватися на головній меті.  Вони - енергійні, сильні 

особистості. 

Трикутники, як і їх родичі Квадрати, відносяться до лінійних форм також є 

«лівопівкульними» мислителями.  Здатні глибоко і швидко аналізувати 

ситуації.  Однак на противагу Квадратам, орієнтованим на деталі, Трикутники 

зосереджуються на головному, на суті. 



Трикутник - це дуже впевнена людина, яка хоче бути правим у всьому!  

Потреба бути правим і потреба управляти ситуацією, вирішувати не тільки за 

себе, але і, по можливості, за інших, ведуть Трикутника до постійної готовності 

боротьби, суперництва. 

Трикутники з великими труднощами визнають свої помилки!  Можна сказати, 

що вони бачать те, що хочуть бачити.  Не люблять міняти свої рішення, часто 

бувають категоричні.  На щастя (для них і оточуючих), Трикутники швидко і 

успішно вчаться (вбирають корисну інформацію як губка), правда, тільки тому, 

що відповідає їх прагматичній орієнтації, сприяє досягненню головної мети. 

Трикутники честолюбні.  Якщо справою честі для Квадрата є досягнення вищої 

якості виконуваної роботи, то Трикутник прагне досягти високого положення, 

придбати високий статус, інакше кажучи - зробити кар'єру. З Трикутників 

виходять відмінні менеджери. Головна негативна якість Трикутників - сильний 

егоцентризм, спрямованість на себе.  На шляху до вершин влади вони не 

проявляють особливої педантичності відносно моральних норм.  Трикутники 

змушують все і всіх обертатися навколо себе ... Можливо, без них життя 

втратило б свою гостроту. 

 

ПРЯМОКУТНИК 

Ця фігура символізує стан переходу і зміни.  Це тимчасова форма особистості, 

яку можуть «носити» інші чотири порівняно стійкі фігури в певні періоди життя.  

Це люди, які не задоволені тим способом життя, який вони ведуть зараз, і тому 

зайняті пошуками кращого положення.  Причини «прямокутного» стану 

можуть бути самими різними, але об'єднує їх одне - значущість змін. 

Основним психічним станом Прямокутників є більш-менш усвідомлюване стан 

замішання, заплутаність в проблемах і невизначеність щодо себе на даний 

момент часу.  Найбільш характерні риси - непослідовність і 

непередбачуваність вчинків протягом перехідного періоду.  Вони мають, як 

правило, низьку самооцінку.  Прагнуть стати краще в чомусь, шукають нові 

методи роботи, стилі життя. 

Швидкі, круті і непередбачувані зміни в поведінці Прямокутника зазвичай 

бентежать і насторожують інших людей.  Прямокутникам ж спілкування з 

іншими людьми просто необхідно, і в цьому полягає ще одна складність 

перехідного періоду.  Однак у Прямокутника виявляються і позитивні якості, 

які залучають до нього оточуючих: допитливість, допитливість, живий інтерес 

до всього що відбувається і ... сміливість!  Вони відкриті для нових ідей, 



цінностей, способів мислення і життя, легко засвоюють все нове.  Правда, 

зворотним боком цього є надмірна довірливість, навіюваність.  Тому 

Прямокутниками легко маніпулювати.  «Прямокутність» - всього лише стадія.  

Вона пройде! 

КОЛО 

Коло - це міфологічний символ гармонії.  Той, хто впевнено вибирає його, 

щиро зацікавлений, перш за все, в хороших міжособистісних відносинах.  

Вища цінність для Круга - люди.  Коло - сама доброзичлива з п'яти форм.  Він 

найчастіше служить тим «клеєм», який скріпляє і робочий колектив, і сім'ю.  

Кола - кращі комунікатори завдяки своєму вмінню слухати співрозмовника.  

Вони мають високу чутливість, здатні співпереживати. 

Кола чудово «читають» людей і в одну хвилину здатні розпізнати удавальника, 

обманщика.  Кола «хворіють» за свій колектив і популярні серед колег по 

роботі.  Однак вони, як правило, слабкі менеджери і керівники у сфері бізнесу.  

По-перше, Кола спрямовані скоріше на людей, ніж на справу.  Намагаючись 

зберегти світ, вони іноді уникають займати «тверду» позицію і приймати 

непопулярні рішення.  Для Круга немає нічого більш тяжкого, ніж вступати в 

міжособистісний конфлікт.  Вони за всяку ціну прагнуть його уникнути.  Іноді - 

в збиток справі.  По-друге, Кола взагалі не відрізняються рішучістю, часто не 

можуть подати себе належним чином.  Однак Кола не дуже турбуються, в чиїх 

руках знаходяться влада.  В одному Кола проявляють завидну твердість - якщо 

справа стосується питань моралі або порушення справедливості. 

 

Коло - нелінійна форма, близька до «правопівкульним» мислителям, у яких 

переважають образи, інтуїція, емоції.  Тому переробка інформації у Кругів 

здійснюється не послідовно, а скоріше мозаїчно, проривами.  Це не означає, 

що Кола не в ладах з логікою.  Просто формалізм у них не в пріоритетах.  

Головні риси в їх мисленні - орієнтація на суб'єктивні чинники проблеми 

(цінності, оцінки, почуття і т.д.) і прагнення знайти загальне навіть в 

протилежних точках зору.  Можна сказати, що Круг - природжений психолог.  

Однак часто він слабкий організатор - йому не вистачає «лівопівкулевих» 

навичок своїх «лінійних братів» - Трикутника і Квадрата. 

 

ЗИГЗАГ 

Ця фігура символізує креативність, творчість, хоча б тому, що вона сама 

унікальна з п'яти фігур і єдина розімкнена фігура.  Якщо ви твердо вибрали 



зигзаг в якості основної форми, то ви, швидше за все, істинний 

«правопівкульний» мислитель, інакомислячий.  Вам ще більшою мірою ніж 

Кругу властиві образність, інтуїтивність, інтегративність, мозаїчність.  Сувора, 

послідовна дедукція - це не ваш стиль.  Думка Зигзага робить відчайдушні 

стрибки від «а» до «я», тому багатьом «лівопівкульних» важко зрозуміти 

Зигзагів. 

Зигзаги зазвичай мають розвинене естетичне почуття.  Домінуючим стилем 

мислення Зигзага найчастіше є синтетичний стиль.  На відміну від Кругів, 

Зигзаги зовсім не зацікавлені в консенсусі і добиваються синтезу не шляхом 

поступок, а навпаки - загостренням конфлікту ідей і побудовою нової 

концепції, в якій цей конфлікт отримує свій дозвіл, «знімається».  Причому, 

використовуючи свою природну дотепність, вони можуть бути дуже 

уїдливими, «відкриваючи очі» іншим. 

Зигзаги просто не можуть працювати в добре структурованих ситуаціях.  Їх 

дратують чіткі вертикальні і горизонтальні зв'язки, строго фіксовані обов'язки 

і постійні способи роботи.  У роботі їм потрібна незалежність від інших і 

високий рівень стимуляції на робочому місці.  Тоді Зигзаг "оживає" і починає 

виконувати своє основне призначення - генерувати нові ідеї. 

Зигзаги - ідеалісти, звідси беруть початок такі їх риси, як непрактичність, 

наївність.  Зигзаг - самий збудливий з п'яти фігур.  Вони нестримані, дуже 

експресивні, що, поряд з їх ексцентричністю, часто заважає їм проводити свої 

ідеї в життя.  До того ж вони не сильні в опрацюванні конкретних деталей і не 

дуже наполегливі в доведенні справи до кінця (так як з втратою новизни 

втрачається і інтерес до ідеї). 


